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Reverendás kalmárok.
A római pápa érdekes írást adott 

ki, amelyből kitetszik, hogy a köztisz­
telt Pál apostol igen okos ember volt. 
E tekintélyes egyházalapitó szentet, aki 
sűrű levelezéseiről hires a római ka- 
tholikus egyháztörténetben, egész uj vi- 
lác iásban mutatja be. Hosszú ezer esz­
tendőnek kellett elmúlnia, mig a jelen- 
korbeli pápa kisilabizálta leveleiből azt a 
szent parancsot, amelyet fölkent papi 
utódai annyiszor mellőztek, sőt egyene­
sen felrúgtak. Pál apostol parancsa 
ugyanis úgy hangzik, hogy az egyház 
papjainak tilos profán üzletekbe bocsát­
kozni, mert a papság kalmárkodása 
rontja az egyház tekintélyét.

Érthető, hogy ezt a parancsot a pá­
pák nem akarták’a szent levelekből ki­
kaparni. A lelki malasztokkal való kal­
márkodás idezte iöl a reformációt, sötét 
századok sok véres és borzalmas emlé­
keit és a papság lcgkevésbbé ezt akcep­
tálta Szent Páltól, mert a jó, zsiros üz­

letektől, amelyek még nagyobb vagyon­
hoz és világi hatalomhoz juttatták, soha 
sem irtózott. Sőt! . . .

A jelenkori pápát valami különös, 
szokatlan ihlet szállotta meg, hogy Pál 
apostolt rehabilitálja. Kiadta rendeletét 
az egesz világ papságának, amelyben 
eltiltja őket a világi pénzintézeteknél 
való aktiv közreműködéstől. A derék Pál 
apostolból kiindulva, eltiltja a bankok, 
pénzintézetek, takarékpénztárak, szövet­
kezetek kebelében viselt mindenféle, ne­
vezetesen : igazgatói, pénztárnoki, titkári 
és egyéb olyan állásoktól, amelyek jö­
vedelemmel járhatnak ugyan, de a pa­
pot elvonják egyházi funkciójától és őt 
a világi kalmárkodásra csábítják.

Négy hónap alatt kötelesek az il/*n 
„bűn“-ben talált papok állásaikat ötös-' 
hagyni, hacsak különös pápai engedély 
a tiPlom alól őket fel nem oldja. Ez a 
teltétel ugyan meggyöngiti egy kicsit a 
pápai rendelet hitelét, komolyságát és 
súlyát, mert nincsenek egyúttal fel­
sorolva azok az okok is, amelyek e ti­

lalmat hatályon kívül helyezhetik. Mert 
ismerve igy pl. egynémely kitűnő üzleti 
szellemmel bíró egyházférfiut, nem va­
gyunk bizonyosak, hogy a gombamód 
burjánzó fogyasztási szövetkezetekben 
nem tartják-e meg vezérszerepüket, az­
zal az ürügy gyei, hogy a szövetkezet 
célja, a főtisztelendő ur érdekein kívül 
bizonyos százalék Péter-fiilérnek Ro­
mába való beszállításához van kötve ? 
Vájjon nem teszi-e ez egyszerre érték­
telenné az egész tilalmat, mikor meg a 
gióriás szentekre is ráfogják, hogy ma­
guk felé hajlik a kezük ?

Annyi bizonyos, hogy ez a tilalom 
már nagyon elkelt. És nem Pál apostol 
tekintélyének a helyreállítására, hanem 
az élő Egyház saját érdekeinek a meg­
védésére. Sok helyen nagyon alászállou 
a reverenda tekintélye ezek miatt a . zö- 
vetkezeti üzelmek miatí. Gyakorlati ér­
téke nem volt, mert a népet csak be­
csapta, panamákba fűlt, nem egy helyen 
és csak néhány tisztviselőt táplált. Fele­
kezeti ürügyek alatt gründoltak és ki-
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Riport a kerti házban.
Irta : Somlyó Zoltán.

Veszla János riporter volt egy tekin 
tél>es reggeli lapnál. Riporleri pályáját na­
gyon szép és számottevő sikerek koronáz­
ok ; tíz év óta bíbelődött a családi és sze­
relmi tragédiák és a házasságtörési drámák, 
meg öngyilkosságok izes és színes megírá­
sával és a többi lapok riporterei közt bizo­
nyos fokú tekinlélyes fe'söbbségre telt szeriní.

Egy éjjel azt telefonálták be a szer­
kesztőségbe a rendőrségnél, hogy fiatal 
szép asszonyt, Hármay Imrénél budai laká­
sán meggyilkolva találták. / z asszony na­
gyon hires, nevezetes alakja volt a fővárosi 
életnek, egy volt főispán elvált felesége, mos­
tanában szeretője egy gyárosnak, nem lehe­
tett hát kételkedni, első pillanatban tisztában 
volt vele Veszta, hogy ide el kell mennie, 
haladéktalanul, rögtön. A szolgától rögtön 
kocsit hozatott, beült, megmondta a címet: 
Vecsernye-ulca 30, a kocsis a gebére vá­
gott és az egyfogatu lassú dőcögéssel meg­
indult Budára.

A kocsiban, minthogy az ut a budai 
hkásig mintegy negyedórát vett igénybe,

eleinte aludni próbált Veszta, de a komiszul 
rozoga konflis minden kiálló kőkockába 
belevágódott és a Lipól-kőrut sarkán majd­
nem föl is fordult. Hát sehogy sem álha­
tóit- Hanem rágyújtott egy vastag bockszi- 
varra, ami a képviselő-szerkesztő Íróasztalá­
ról származott hozzá és nagyokat szippan­
tott. A kocsi levegője kissé fulladt volt, volt 
benr.e valami a zőldszinü posztó keshedt, 
ódon szagából és a mósusz ősszeivódó, szé- 
nes illatából.

Ezeket gyorsan érzékelte Veszla, aztán 
hátradőlt, keresztbe rakta lábait és a fölött 
gondolkodott, hogy ennek a polgári szol­
gálatokat teljesítő egyfogatunak az előttevaló 
utasa valami könnyű dáma lehetett, az 
hagyta maga után a csiklandó mósuszt. Már 
ki is rajzolta a képzeletében, hogy a jobb 
sarokban ülhetett, a nők ehhez már hozzá 
vannak szokva, mert a férfiak, különösen a 
konflis-idillek alkalmával, butául előzékenyek 
és jól neveltek, itt pihenhetett a puha fehér 
keze, itt lehetett a válla, itt a dereka, itt 
a . . . Meg is borzongott egy kicsitt a még 
fiatal Veszta János, a hogy a nőt oda- 
képzelle maga mellé. Valósággal bujásko- 
dott a képzelt nő képzelt emlékével és

nyomával és hirtelen átült a jobb sarokba 
és meg meit volna rá esküdni, hogy olt 
még most is érzik a nő testének illatos 
melege.

A riportról, a budai szenzációról már 
nagyjában meg is feledkezett. Tízéves prak- 
szisában már nagy viharokat látott, sok vért 
és sok hu lát, neki ez már csak anyag volt 
a megírandó újságcikkhez. Most ment át a 
kocsi a Margil-hidon, a Dunapart hosszú út­
ban láncolódó lámpái méla fénysávot eresz­
tettek be az ablakon, s ekkor, hogy már az 
útnak mintegy felét megtette a kocsi, önkén­
telenül újra a meggyilkolt asszonyra gondolt, 
talán eszébe julott a cim : Vecsernye-utca 
30. sz. Egy pillanatra meghökkent ettől az 
utcától.

Valahogy úgy villogott az emlékezeté­
ben ez az utcanév, mint egy friss bejegyzés, 
mintha csak mai, vagy tegnapi eseménnyel 
volna összefüggésben. Menten meg súlyos le- 
heletfi, idegbizsergető, orkideaíelhők ‘ illatát 
érezte, egy pillanatig eszmélt és meg volt fejtve 
a titok. Hirtelen mozdulattal a zsebébe nyúlt, 
kirántotta kis bőrtáblás noteszét, amelyben 
egy egészen uj följegyzés állóit, egy cim : 
Vecsernye-ulca 30. A nagy csudálattól es meg-
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sü t, hogy drágábban adott mindent és 
ócskább portékákkal csapta bs a népet, 
mint a „zsidó“. E mellett teljesen tönkre 
tette a papság tekintélyét. Most belát­
ták Rómában, hogy ez többet árt a pap­
ság tekintélyének, mint az a rózsás ki­
látás, amiben hiába reméltek, hegy a 
tőke, a vagyon, a kereskedelem igy 
mégis csak papiíézbs kerülhe:. Belátták 
ezt és előkaparintották szent Pált.

Bizony okos ember volt. Megfogad­
hatják a tanácsát.

Az indemnitás.
A képviselöház ülése.

Ma délután kezdte meg a képviselőház 
pénzügyi bizottsága a bankszabadalom meg­
hosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását. Ez érdekli legjobban a képviselőket s 
az indemnitás vitája csöndesen folyik 
tovább.

Berzeviczy Albert negyed tizenegy óra­
kor megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Elnök bejelenti, hogy a Selmecbányái 

kerület képviselője hirtelen elhunyt és meleg 
szavakkal elparentálja.

Lukács László pénzügyminiszter tör­
vényjavaslatot nvujt be az 1887 : XLV. t.-c. 
3,4. és 5. §-ainak módosításáról és ki­
egészítéséről.

A pénzügyi bizottsághoz utasítják.
Következik a napirend szerint

az indemnitás
folytatólagos tárgyalása.

Just János : Konstatálja, hogy mig az 
ellenzék részéről már tiz napon keresztül 
indokolják a szónokok a kormány iránt való 
bizalmatlanságukat, a kormány és pártja 
egyáltalán nem fejtik ki, milyen politikát 
akarnak követni a jövő év e'ső négy 
hónapjában. (Úgy van !) A kormány egyálta­
lán nem ad programmot. Csak azt látjuk, 
hogy az ellenzék híveit még most is üldözi 
és erre példákat is hoz föl. Tiltakozik az 
ellen a felfogás ellen, amelyet Cserny Ká­

roly egy kőzbeszólás formájában nyiivánilott, 
hogy a függetlenségi párt a bankért 1’mon­
dott a katonai követelésekről. A párt először 
az önálló bankot, a gazdasági önállóság 
berendezésé: kívánja, azután pedig az álta­
lános választójog melleit az önálló hadse­
regért küzd. A kormánynak és pártjának a 
választói reform kérdésében sincsen pro- 
grammja vagy nagyon is sokféle van Kiváncsi, 
hogy melyik irányzat fog győzni, az-e, a 
melyet Tisza István hirdetett, vagy az-e, a 
melynek Székely Ferenc és Lukács László 
voltak az előharcosai. (Zajos tetszés.) Ugy- 
látszik, hogy a kormány ebben a kérdésben 
is úgy fog eljárni, mint a bankkérdésben, 
amelyben hirdette a készfizetések fő.vételét 
és most elejtette. (Úgy van!) B:zamat!anul 
viseltetik a kormány pénzüg/i politikája 
ellen is, amely az uj monopóliumokká! a 
szegény népié ró újabb nagy terheket. 
(Helyeslés) Az indemnitás elfogadását bi­
zalmi kérdésnek tekinti és ezért nem sza­
vazza meg. (É énk helyeslés. A szónokot 
számosán üdvőzlik.)

Még egy bizalmat­
lanság.

Kun Béla : Azzal kezdi, hogy a mun­
kapárt csodálatosképpen nem indokolta meg 
a javaslat tárgyalása során, hogy milyen mo­
tívumok vezetik őket a bizalom kéidésében. 
Az a néhány munkapárti szónok, akik felszó­
laltak, nagyon labilis érveket hozott föl. Til­
takozik az ellen, hogy meddő közjogi vitá­
nak mondják ezt a harcot, amelyet a !üg- 
getlenségi párt folytat az ország függetlensé­
géért és önállóságáért. (Tetszés.)

A választói reformot sürgeti, mert úgy 
lá'ja, hogy el akarják sikkasztani (Heyes- 
!és.) A takarékosságról szólva, utal arra, hogy 
a közös községekre mindig van pénze a kor­
mánynak. Most már négy uj csatahajót akar- 
nak építeni a nép kizsarolt véres verejtékes 
filléreiből (Úgy van ! Mozgás)

A munkapárt cselekedetei niin fedik az 
ígéreteket, amelyeket tettek. Töhb katonát 
nem hajlandók adni az osztrák hadseregnek. 
A tiszteknek alig egy huszadrésze magyar, 
pedig a magvar legénység az állomány na­
gyobb fele. (Helyeslés.)

A pénzügyi terhek emelése ellen szól. 
Az örökösödési illetéket fokozatosan emelni. 
A progressiv adózást minden téren meg kell 
valósítani. (Úgy van !) Széli Kálmán beszé­
dének az a része, amelyet a gyermekvéde­

lemről mondott, őrőkbccsü. Sajnos, hogy a 
kormány nem fordít erre elég gondot. (Úgy 
van !)

A státusrendezést sürgeti, A tanítók, 
tanárok és a közigazgatási tisztviselők kíván­
ságait teljesíteni kell. (Helyeslés ) Az előadó­
val szemben kimutatja, hogy a kényszerhely­
zetet a kormány és a többség idézték elő. 
Miért nem terjesztene be a kormány idejében 
a költségvetést ? A kisgazdák bajaival sem 
törődnek. (Úgy van !)

Uj, igazságos fóididókataszterre van 
szükség. (Zajos helyeslés.) A közegészség­
ügy egyenesen botrányos. Ezekkel a kor­
mány nem törődik, csak arra néz, hogy 
katonát tudjon szállítani az ország. (Helyes­
lés. Zaj.) Az ipartör/ényt is meg kellene 
csinálni, ame'y az iparososzíálynak egyene­
sen létérdeke. (Úgy van !) Sürgeti a mun- 
kásbiztositó reformjá'. A kormány liberaliz­
musát bírálja, amely olyan, hogy egy lépést 
tesz előre, ke;töt pedig hátra. A tanítók 
szabad egyesületének feloszlatása zsarnok­
ság. A vál ásnak magának kell annyi erejé­
nek lenni, hogy átfogja a lelkeket. (Úgy 
van!) Az államnak nem hivalása, hogy 
ebbe beleavatkozzék. (Helyeslés.) A kormány 
iránt való bizalmatlanság már felütötte fejét 
a többségben is. (Mozgás)

Debrecen kövezése.
Viták a közlekedési bizottság 

ülésén.

Debrecen közgazdasági életének, fejlő­
désének egyik fontos kérdését tárgyalta csü­
törtök délután a közlekedési bizottság, amely 
megállapította a kövezés! szabályzatot.

A bizottság különösen behatóan foglal­
kozott az utcák beosztásának, a kövezés anya­
gának s a költségek miként való fedezésé­
nek kérdésével. Ez utóbbi kérdésnél Márk 
Endre, Aczél Géza, Latinovics Mihíly, Kom- 
lóssy Dezső, Fráter Imre dt, Magoss György 
dr szólaltak fői főbb Ízben.

A vita akörül indult meg és folyt le, 
hogy a gyalogutak költségeit egészben a vá-

lepetéstől elfelejtette összehajtani a noteszét, 
meredten bámult az Írásra, mini egy észbon­
tóan nagy fölfedezésre.

Hát ez az a nő, az a ragyogó vállu és 
már nem is földi-szép asszony, akivel néki 
éppen holnapra randevúja lenne ! Akit teg­
nap a fényképészénél látott s akivel hirtele- 
nében az Andrássy-uton megismerkedett s 
aki nem akarta megmondani a nevét. Csak 
beinvitálta a házába, ahol egyedül lakik.

Vesztának elakadt a torka, megfeszüllek 
az agyidegei. Finom idegzetével az orrán át 
újra az agyába tolult a tegnapi csudaasszony 
orkidea-parfőmjének a füstje, amit még egyet­
len nőismerősénél sem érzett, az egész kocsi 
minden, minden tele volt orkideával, önkén­
telenül az orrához emelte a kezét, mellyel az 
asszony puha kis kezét fogta egy-két pilla­
natra az utcán orkideás volt. Valósággal 
bódu'atba dőlt, amikor a konflis hirtelen zök­
kenéssel megállt. Olt voltak.

Földszintes, nyaralóformáju ház, kissé 
beljebb az ulca soránál, előtte pici kert. 
Veszía kiugrott a kocsiból, a kocsisnak meg­
mondta, hogy várjon, amig visszatér, aztán 
megindult befelé. A kapu nyitva volt, látszott 
hogy ebben az órában már jártak itt. A ve­
randán kopogott, nyomban beeresztették.

Fehérbóbiiás szobalány, közömbös arc­
cal fogadta, röviden elmondta, hogy a mél-

tóságos asszonyt tizenegy óra tájban meg­
gyilkolták. Hogy ki : még nem lehet tudni 
Veszta riporteri szokásból megkérdezte, hogy 
ki volt ma este óta a méltóságos asszony­
nál ? vagy ki szokott hozzá járni ? A szoba­
lány titokzatosan habozott, aztán mégis be­
szélgetni kezdett.

Elmondta, hogy az esti órákban az örej 
gyároson kívül senki sem szokott vizitelni a 
asszonynál, de ma őt se látták és külömbei 
is, a hálószobának van egy kis hátsó ajtaja 
am elv a hátsó kertre nyílik, ott is bejőheteti 
aki jött ; ha csak azon nem ...

A szobalány bevezette Vesztát a viola 
szinü hálószobába, a dráma színhelyére 
Veszta, szokásától eltérően, nagyfokú mégha 
tottságga1, remegve lépett be, máraz ajtóba 
őrülve félt attól, hogy az ajtón túl újra rá 
köszönt a tegnapi parfőm. S ahogy belépet 
<1 kéjnek, ^ 3 lulfinomabb ^yonyörüsépne 
egész csatája esett a tüdejének. Súlyos láb 
ról leverő, gerincbe és agyba rohanó illa 
rázta meg, az orkidea velőig ható elixirje 
amely a tegnapi gyönyörű perceket hozt 
vissza neki. De aztán rögtön elmosódott e 
az érzés.

Veszla tekintete odavatődött a viola 
selyemmel letakart, széles, nagy rézágyra 
melyen hányát fekve, csukot szemekkel 
nagyon erdekes halványan mély, fekete ka’

rikabarázdával s szemei alatt, halottan feküdt 
a szép asszony. A gégéje táján nagy, fekete 
véríolt, ott hatolt be a golyó. De az a fekete 
tolt a bársonysima, vakítóan fehér nyakon 
gyönyörű volt. Az asszonynak a ruháján 
dulakodás nyomai látszottak, a jobb csuklója 
összekarmolva. Ahog/ ott feküdt, a ruhája 
térden felülig felszökve, nyilván estebéden 
rázta fel a lábaival. A viobszinü selyemha- 
risnyák alatt még mintha szaladt, rohant 
volna a meleg vér, a forró, gyönyörű élet, 
a harisnyakőlő tájékán olyan gö nbölyü volt 
a láb a térd körül, mint egy alabástrombót 
faragott korintosi oszlop. A szobaleány két­
szer is odament, hogy rendbe hozza a 
toalett-hibát, de a rendőr tisztviselő, aki már 
negyedórája ott volt, nem enged.e, a nyomo 
zás sikerének érdekében. A rendö-tisztvisető 
most tovább fakgatta a szobalányt. Mit gon­
dolnak: ki lehetett? Hát a szakácsnő mit 
tud ? Hiába, a két szolgáló csak annyit 
tudott, hogy a szép méltósága hisztériás 
volt nagyon, de hogy ki ö'hette meg, arról 
sejtelmük se volt.

Veszta üdvözölte a rendőr liszt viselőt, 
néhány szót váltott vele, meg az újságíró 
társaival akik közben szintén odaérkeztek. 
A rendőrtiszt viselő ezenközben od imént a 
rendőrorvossal a rézágy mellett álló éjjeli 
szekrénykéhez, amelynek piros márványlap-

agy Karácsonyi Vásár!
IWIegBepő jutányos árak I Asztalos József

120 cm. Costum kelme 65 kr. Egyszin gyapjú kelme 79 kr. "S:1*«E5tjgJULC53.
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ros, egészben a telektulajdonosok viseljék-e, 
mig végre a két álláspont egy középutat fo­
gadott el és kimondták, hogy az első kör­
zetben fekvő gyalog utak költségeit fele 
részben a város, fele részben a telektulajdo­
nosok viseljék, mig a második körzetben, a 
külső területeken egyedül a telektulajdonosok.

A szabályrendeletre vonatkozóan a bi­
zottság a kővetkezőkben állapodott meg.

A két övezet.
A város közterületeit rendszerint a vá­

ros maga bmkolfaija s a közterületek bur­
kolására másnak joga nincsen, hacsak erre a 
város tanácsától engedélyt nem nyer.

A város utcái és közterei a burkolat 
minősége és a burkolási költségek mikénti 
fedezése szempontjából két övezetre osztat­
nak és pedig :

az 1. övezetbe esnek a régi belváros te­
rületén levő utcák és közterek ;

a II. övezetbe pedig a 167—1897, sz. 
közgyűlési határozattal a belterülethez csatolt 
területekre eső közterületek.

Az utcák beosztása.
4. §. Az I. övezetben fekvő közterüle­

ti', ide nem értve a gyalogjárdák által el­
foglalt közterületeket, a burkolás minősége 
szempontjából három osztályba soroztainak. 
Es pedig : I. osztály, II. osztály, 111. osztály.

I. osztályú utcák : Batthyányi, Deák 
Fkrenc, Egyház-tér, Hunyadi, Kossuth, Petőfi- 
br, Piac, Simonffy-piac és utca eleje, Szé- 
cnenyi- és Szent-Anna, a Csapó-utca a Rá- 
tóczi utcáig és a Hatvan-ulca a reáliskoláig.

II. osztályú utcék : Ajtó, Arany János, 
Attila-tér, Bádogos, Beihlen, Bocskai-lér, Bur- 
griidia, Csapó, Cegléd, Darabos, Degenfeld- 
tir, Erzsébet, Füvészkerf, Hal, Hatvan, József 
lir, herceg, Kápolnássy, Méíiusz-tér, Mester, 
fliklós, Nap, Nyomtató, Pásti, Péterfia, Rákó­
czi, Raktári-ut, Reáliskola, Rózsa, Sas, Si- 
nonffy, Simonyi-ut, Thaly Kálmán, Vár, Varga, 
Vasúti feljáró, VerbŐczy-utca, Wesselényi-tér.

III. osztályú utcák : Agárdi, Appaf.'y- 
ulca, Arpád-tér, Bánk, Barna, Barcs, Bem 
József, Bercsényi, Berek, Boldogfalva, Borz, 
Bu ndi, Busi, Csokonai, Csonka, Damjanich, 
Diószegi, Faazekas Mihály, Garay, Gólya, 
Görbe, Gyöngyvirág, Hadházi-utca, Hadházi 
ui, Ha láp, Hajnalbágy, Hüvelyes, Jókai,

ján ievélfcrmáju papirosok hevernek kuszáit 
rendetlenségben.

A tisztviselő közéjük nyúlt, hogy van-e 
köztük az asszonynak valami olyan írása, 
?,mi vi •'gcsságot vethetne a titokzatos esetre, 
vagy valami korpusz delikti. Nem volt semmi. 
Aho gy az Írások közt turkál, kis vizit fény­
kép huMott a szőnyegre. A tisztviselő utána 
nyúlt, fölemelte, aztán hosszan Vesztára né­
zett, majd a körülállókra, aztán újra Vesztára 
nézett hosszan és az egész kis felvert társa­
ságon nagy ideges izgatottság vett erőtt. 
Egy-egy lépést letlek mindnyájan az ágy 
leié, Veszta kivételével. Szorongó érzése tá­
madt, tudta már, mert megérezte, hogy az 
arckép őt ábrázolja, ő adta azt tegnap a 
asszonynak, aki kérte és kicserélte a magáé­
val. Elhalványult az arca, az ajkából kiszö­
kött a vér, fehéren mozgott és nagyon ne­
héz lett a feje. A rendőrlisztviselő hivatalos 
h?ngon igy szólt:

— Veszla ur ez az ön arcképe ? Hogy 
keiül ide az ön arcképe ?!

A kővetkező pillanatban főipattant az 
ágy baloldalán álló nagy szekrény ajtaja. 
Magas, feketébe öltöző t, dúlt arcú öreg ur 
lépett ki belől : a gyáros, markában revol­
verrel. Egy pillanat müve volt. Körülnézett, 
fölemelte a fegyver», félig lehunyt szemmel 
célzott és lőtt. Veszta hollan bukott végig a 
szőnyegen.

Iskola, Ispotály, Kandia, Kétmalom, Kertész, 
Késes, Kígyó, Kölcsey, Könyök, Kórház, Ku1, 
utca, Külső-vásártér, Leány, Lorántffy, Ma- 
goss, Máia, Meszena, Monostor, Morgó, 
Nagy Sándor József, Nemzetőr, Nyíl, Nyu­
gati-utca és vásártér, ölmalom, Pacsirta, Pé- 
czeii, Pereces, Pesti, Rakovszky, Rtf. ispo 
tály, Révész, Salétrom-utca, Sámsoni ut, 
Sarok, Szálkay, Szappanos, Szív, Tanító, 
Teleky, Temető, Tímár, Tizenhárom város, 
Toiupa Mihály, Török Bálint, Virág, Vörös­
marty, Zápolya, Zöldfa, Zsák, Zugó-utca.

A burkolat.
A burkolat anyaga szempontjából há­

rom osztályt állapított meg.
I. osztályú burko’at a kocsi közleke­

désre szolgáló egész lerületen alkalmazott 
alapzatos aszfalt comprimée, ketlős rétegű 
aszfalt, alapzatos kerami», alapzatos kocka- 
kőburkolat, vagy ezekkel a városi tanács 
által a közlekedési bizottság véleménye alap­
ján egy minőségűnek elfogadott más bur­
kolási mód.

II. osztályú burkolat a kocsikőzleke- 
dásra szolgáló területen legalább 5'00 m. 
szélességben alkalmazott fejkőburkolat, alap- 
zafos kocsi kocka (hétnyolcad) kőburkolat s 
a kocsiközlekedésre szolgáló terület többi 
részén soros cyclops terméskőburkolat, vagy 
a városi tanács állal a közlekedési bizottság 
véleménye alapján ezekkel egy minőségűnek 
elfogadott más burkolási mód.

III. osztályú burkolat a kocsiközleke­
désre szolgáló területen 3 Oq m. szélesség­
ben alkalmazott ócska I. és II. osztályú bur­
kolati anyagokból készített burkolat, soros 
cyclops terméskő burkolat s a kccsiközle- 
kedésre szolgáló terület többi részén II. osz- 
tályii terméskőturkolaf, vagy a városi tanács 
á-tál a köziéi edési bizottság véleménye alap­
ján ezekkel egy minőségűnek fogadott más 
burkolási mód.

A költségek fedezete.
A költségek fedezésére vonatkozóan az 

az alapgondolat nyert kifejezést a bizottság 
megállapodásában, hegy a költségekre első­
sorban a kővezetvám burkolási célokra ren­
delt jövedelmét keil fordüani, amennyiben 
ez nem elég, a fönnmaradó részt a házi­
pénztár fedezi. A költségeket különben 5 
százalékos 185,000 koronát kő'csönőz annui­
tással biztositz ndó kölcsönből kell fedezni. 
A költségek összesen 3 millió 700 ezer ko­
ronára rúgnak s abból a házipénztári éven- 
kint 150 ezer korona terheli, amely éven- 
kint tíz százalék póladónak felel meg.

A szabályrendelet megállapítása szerint 
a kccsiutak kövezésének kőbségeif a bel­
városban a telektulajdonosok a homlokzat­
vonal hosszúságának arányában viselik a 
költségeket.

A gyalogjárók.
A gyalogjárókra nézve kimondta a bi­

zottság, hogy a gyalogjárókat a kővetkező 
osztályok szerint kell készíttetni:

I-ső osztályú gyalogjárda burkolat az 
aszfalt burkolat, beton alapon szegéllyel s 
minden, s közlekedési bizottság véleménye 
alapján, a városi tanács által ezzel egyenlő 
értékűnek megállapított burkolat.

tl-Od osztályú gyalogjárda burkolat : 
klirger léglat uikolat, beton alapon szegély- 
lyel, cémentlap burkolat, beton alapon sze­
géllyel s minden, a közlekedési bizottság 
véleménye alapján, a városi tanács által fen- 
liekktl egyenlő értékűnek megállapított bur­
kolat.

III-ad osztályú gyalogjárda burkolat : a 
közönséges téglaburkolat, homok ágyazat­
ban, tégla szegéllyel, szénsalak vagy tégla­
gyári salak és agyagkeverékből készített 
burkolat vagy a közlekedési bizottság véle­
ménye alapján, a városi tanács ál:al ezekkel 
egyen'ő értékűnek megállapított burkolat.

A költségek fedezésére vonatkozóan a

szabályrendeletet úgy állapították meg, hogy 
a régi belváros területén létesítendő gyalog­
járók költségeit felerészben a város, fele­
részben a telektulajdonosok viselik,1; mig a 
második övezetben az egész költséget a te­
lektulajdonosok fedezik. E megállapítást azzal 
okolta meg a bizottság, hogy a belváros 
gyalogjáróit a külvárosiak s az idegenek is 
használják, mig a második övezetben lévő 
utcák gyalogjárói nem szolgálnak a köz­
forgalomnak, viszont az egyes telkek érté­
két nagyban emeli az is, hogy gyalogjá­
rója van.

A bizottság azután megállapította még 
a büntető határozatokat.

Jelen voltak.
Pi közlekedési bizottság ülésén Kovács 

József polgármester elnöklete alatt jelen 
voltak Ma goss György dr főügyész, Aczél 
Géza főmérnök, Körner Adolf tb. főjegyő, 
Latinovics Miháiy műszaki tanácsos, Kom- 
lóssy Dezső, Schwaicz Vilmos. Márk 
Endre, Fráter Imre dr, Ta'ay Zoltán dr 
jegyző.

Költözködés jjjjájj
cipő, kalap

rendkívül olcsón kapható

K EDE
czipőáruházában 

a Sarakban.

Paraszt mintagazdaság
A gazdasági egyesület 

közgyűlése.

Hajduvármegye gazdasági egyesülete csü­
törtökön délelőtt tartotta meg évi közgyűlését, 
amelyen Kovács Gyula alispán elnökölt.

Gass Gyula akadémiai tanár, mint előadó 
ösmertette azt a szabályrendelet tervezetet, 
amelyet Schurgott Jenő gazdasági előadó in­
dítványa nyomán készített a legelő használat, 
apaállat beszerzés és tenyésztés tárgyában.

A tervezetet a közgyűlés el is fogadta 
nehány módosítással, amelyekkel kiegészítve a 
legközelebbi megyegyülés elé terjesztik.

Tudomásul vette a közgyűlés a titkár 
ama bejelentését, hogy a téli szezon alatt a 
vármegye városaiban és nagyobb községeiben 
több népies előadást fognak tartani. Előadók 
lesznek a gazdasági akadémia tanárai és az 
állatorvosok. Tudomásul vették még az állat- 
kiállitás eredményét és azt, hogy a miniszter 
az adminisztratív kiadásokra kért 1600 korona 
segélyt még nem szavazta meg.

Az egyesület még állást foglalt amellett, 
hogy a Duna-Tisza csatorna torkolata Szol­
noknál legyen.

Az élelmiszer hamisítás ügyében s az 
erről alkotott törvény ügyében kimondta az 
egyesület, hogy szükségesnek látja a vegy-

plöi Kalapod Tulhalmozott raktár miatt, legmagasabb igényeknek megfelelő,
modern női kalapok mélyen leszállított árban

adatnak el. Gyászkalapokból állandóan nagy raktár.
esetleg' egy ügyes kézi leány felvétetik

Scljimmer Mártié
Hatvan-utca II.
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kísérleti állomások létesítését s azt, hogy 
a meglepő vizsgálatokat tartsanak.

Kiss Lajos nádudvari gazda fölajánlotta, 
hogy huszonkét hold földjén paraszt minta 
gazdaságot létesítsenek, de az egyesület ér­
demlegesen nem döntött e kérdésben.

Kömmerling János a lótenyésztési sza­
bályrendelet szigorítását kívánja, hogy a ló- 
állomány meg ne romoljon.

A bizottság elfogadta az indítványt és 
ilyen űrtelemben javaslatot is tesz a köz­
gyűlésnek.

Az anyákhoz 
és apákhoz.

I
A Gyermekszanatórium, melynek élár., j 

mint fővédnök Hohenberg Zsófia hercegasz- 1 
szony, s mint kormányzó gróf Zichy János : 
közoktatásügyi miniszter állanak, most o'y j 
keretemmel fordul az ország társadalmához, 
hogy szegény és gazdag egyaránt nyissa meg 1 
szivét, mikor saját gyermekének karácsony­
fáját díszíti és gondoskodik anyai, apa,; szi­
vének boldogságára saját kisdedének örömé­
ről, gondoljon némi adománynyal arra a véd­
telen gyermekvilágra, melynek megmentései 
tűzte teladatáu! a Gyermekszanatórium.

Bárminemű adományok a Gyermeksza­
natórium javára a Kisbirtokosok Országos 
Földhitelintézetéhez (Budapest, V. Géza-u. 2 ) 
cimzendők, az alapítványok gróf Z'chy János 
kormányzó címére is Budapest. Vas utca 10. 
intézhetők. Az alapítvány összege 1000 ko­
rona, ágyalapitzány pedig tízezer korona. Min­
dennemű felvilágosítást a Gyermekszanatórium 
központi irodája Budapést VII. Dohány­
utca 39. ád.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

ivese- é? hólyagba jóknál, kcszvénynél, cznkor- i 
betegségnél, vörhcnynél > hurutos bár.tül- j 

máknál kitün*'» ' a'ásu. j
Természetes vasmentüi tavanyuviz,. j

Kapható ásvánTvizkereakr-l ^vk:.-ti ^yo^ysz-.-- .iri.rha •. 3

SCHULTES ÁGOST *

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szombaton F'edora dráma. Vasárnap dél­
után Hajdúk hadnagva daljáték. Este Robert 
és Bertram vagy a két jó madár énekes bo­
hózat. Újdonság.

Századunkat, a diada'mas huszadik szá 
zadot, legjellemzőbb vonásáról általában a 
gyermek sz-za^ának nevezte el a közérzés, 
melynek ösztöne sohase csalódhatik. Korunk­
ban, mikor repü'ő sárkányok a csillagok bi­
rodalmát ostromolják, ragyogó renaisarce- 
indult meg az emberszcrctetnek, mely fölségcs 
i iealizmusával a mainál szebb és tökéletesebb 
jövőt készít az emberiségnek azzal, hogy 
minden gondját, figyelmét, érdeklődését, mun­
káját és áldozatkészségét a gyermek ápolá­
sára, nevelésére és megmentésére fordítja. 
Mintha mindezzel azt hirdetné, hogy mi küzdő, 
dolgozó és harcoló élők a jelenkor vagyunk ; 
a jövő : a gyermek.

A gyermek, mely a nemzeté. De hát a 
beteg gyermek : Ez az egész emberiségé.

A szegény gyermekek szanatóriuma a 
magyar nemzet és az emberiség közös nagy j 
intézménye és alkotása. Célja, hogy ne legyen 
ebben az országban beteg gyermek, s ne le­
gyen főképpen olyan, aki elpusztul, az ápolás, 
a gondozás, a korszerű gyógyítás hijján. Hogy 
ezt a nagy célját elérhesse, vagy legalább 
föladatainak megfelelhessen, modern szanató­
riumokat állít, melyekben beteg gyermekeket 
ment meg az egészségnek, tehát a munkának, 
az életnek, a jövőnek. A nemzetnek és a 
világnak.

Aki erre a célra áldoz, az emberszeretet 
oltárán a nemzetnek és az emberiségnek ál­
doz. llalovány gyermekarcokon az egészség 
piros rózsáit fakasztja, ártatlan gyermeksze­
mekben az élet lobogó, vidám tüzet gyújtja föl.

Erre kérjük a korszellemet megértő me­
leg emberi szivek segítségét, támogatását. 
Fillérjét a szegényeknek, aranyát a gazdag­
nak, hogy egyesítve valamennyitől rózsás- 
kerteket építhessünk, s bennük viruló gyer- 
mekarcok, ragyogó gyermekszemek eleven 
koszorúiban gyönyörködhessünk valatneny- 
nyicn, akik magyarok és — emberek vagyunk.

* Coriolanus. Shakespear-estéje volt ma 
a debreceni városi színháznak, örvendetes 
esetként kell fölemlítenünk, hogy a klasz- 
szikus estén telt ház volt. Kétségtelen, hogy 
az előadó személyzet játéka ezt meg is 
érdemelte, mert Thury Elemér és Lili Gizella 
k!a srikus, művészi előadása valóban ünnepi, 
klasszikus estét teremtett. Thury Elemér mű­
vészi előadása elsőrangú játék volt, a kö­
zönség honorálta is ezt a tökéletes művé­
szeiét- Mellette igazán jók voltak Úti Gizella, 
ügyesen szerepelt és mozgott Payer Margit, 
Dcésy Alfréd, Borbély Sándor, Kardos 
Géza.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap délután 
3 órakor Czobor—Rajna-tele eredeti daljáték 
a Hajdúk hadnagya kerül színre mérsékelt 
helyárakkal, a főbb szerepekben Zilahiné, 
Szilassi, Lárdós, Horváth, I orma, Kernén v, 
Borbély és Ligetivel. Este lesz a bemutatója 
a világhírű kacagtató bohózatnak Robert és 
Bertramnak a két címszerepben Horváth K, 
és Kardos Gézával. — CigánySíerelem. Ma 
estére Fedora helyett Lehar paratlan sikerű 
nagy operettje a Cigányszerelem kerül színre, 
mely eddig is zsúfolt nézőtér előtt adatott 
estéiől-estére. A főszerepeket ugyanazok ját- 
szák akik a debreceni első előadás nagv si­
kerét megalapozták. — Sasfiók. Rostand vi­
lághírű drámája van csütörtökre műsorra 
tűzve. Különös érdekességet kölcsönöz ez elő­
adásnak Gazdy Aranka búcsúja a színpadtól. 
Gazdy Aranka még c hónapban férjhez megy 
es a Sasfiók-ban búcsúzik cl a debreceni 
közönségtől.

Ä ,Debreczen‘ szerkesztősége és
kiadóhivatala Piac-utca 12. sz. a

Az uj államsegély.
Karácsonyi ajándék a tiszt­

viselőknek.
A belügyminiszter most értesíti a tör­

vényhatóságokat, hogy az 1910. évi állam­
segélyt megküldik Ez államsegély, mint az 
előző évi a tisztviselők fizetéskiegászitésére
fordítandó.

A rendelet a kővetkező :
Az 1910 : III. törvénycikk második és 

harmadik szakasza értelmében a törvény- 
hatósági joggal fölruházott, valamint a ren­
dezett tanácsú városok közigazgatási kiadá­
saihoz való hozzájárulás fejében — az 1900.- 
évi ál ami költségvetésben e célra előirány­
zott összegnek megfelelően — az 1910. évre 
is két millió korona utalványoztatott ki.

Ebhői az összegből a pénzügyminiszter 
úrral egyetértőig Debrecen város részére 
60 ezer korona állami segélyt engedélyeztem 
és ezt az összeget nevezett miniszter u: 
1910. évi november hó huszonnegyedikét 
kiadott rendeletével az ottani magyar király, 
adóhivatalnál kiutalványozta.

Fölhívom a város közönségét, hogy z 
kiutalványozott segélyösszegnek a város 
pénztár által kiállítóit és a polgármeste' 
által iáttamazott nyugtára való fölvétele ét 
annak a házipénztári számadásban való be­
vételezése iránt intézkedjék.

Az összeg hovaforditása tekintetébei 
minden irányban az 1910. évi május 11-ét 
62,000. szám alatt kiadott kőrrendeletembet 
fogla tak az irányadók.

A törvényhatósági bizottság közgyűlé­
sének az államsegély fölhasználása ügyébet 
hozandó határozata szabályszerűen fölsze- 

! reive, a fölebhezési határidő letelte uiát 
í hozzám ha;adéktaíanui felterjesztendő lesz.

Budapest, 1910. évi december 3-án.
A miniszter helyett:

Némethy Károly dr,
államtitkár.

H & M

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, va­
sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a kővetkező sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál : 
Uray Sándor lelkész, a Kőtemplomban 9 
órakor Herpai Gábor s. le kész, a K T ;mp- 
lomban 11 órakor Könyves Tóth Kál-'n lel­
kész, a Kossulh-utcai templomban Bereczky 
József főiskolai .szénior, az Ispotály! tennlom- 
ban Boér Károly s. leikész, a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a 
Csapó-kerti imaházban Kovács János val- 
iásoktató-Ieikész, a Homok-kerti imaházban 
Oláh István s. lelkész.

Az ágostai hitvallású evangélikus temp­
lomban az isteni tiszteletet e hó 11-én va­
sárnap délelőtt 10 órakor Nikodemusz Ká­
rt. Iy s. lelkész végzi.

Kerpely Kálmán jubileuma. A debre­
ceni gazdasági akadémia érdemes igazgatója, 
Kerpely Kálmán most töltötte be állami szol­
gálatának 25. évfordulóját. Ezt a nevezetes 
jubileumi fényes ünnepségek között fogják 
megünnepelni.

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők
sí " ' kaphatók a

őzponti Cipő
.Központi“ dinre tessék figyelni!

PUhiZ-ban
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— Eskütétel. Miklós Kálmán, akit a 
közgyűlés legutóbb választott meg Írnoknak, 
a tegnapi tanácsülésen hivatalos esküt tett.

— Kálvinenm-estély. A Hajdúszoboszlói 
református egyház a szegény papi árvák be­
fogadására épülő internátus javára 1910. évi 
december hó 18-án, vasárnap délután fél 4 
órai kezdettel az állami polgári fiúiskola tor- 
nacsamokában Kálvineum-estélyt rendez.

- Nem lesz címer a villamos kocsikon.
Tudvalevő, hogy a város tanácsa megengedte 
a helyi vasutaknak, hogy az uj villamos ko­
csikon Debrecen címerét használhassák. A 
vasút igazgatósága azonban most bejelen­
tette, hogy az engedélylyel élni nem fog 
mert a körülmények úgy változtak, hogy á 
címert nem alkalmazhatja.

— A Szegények iája. A városi tanács a 
múlt héten a városi szegények részére ötven 
öl fát utalványozott ki. A fának kiosztását 
megkezdték s azért Illéssy Gyulánál lehet 
jelentkezni.

— A villamos vasnt üzemszabály^ata. A
nelyi vasút igazgatósága most mutatta be a 
város tanácsának a villamos vasútra vonat­
kozó üzemszabályzatról szóló forgalmi és jel 
zesi utasítások két példányát, amelyeket a 
város tanácsa legközelebb tárgyalás alá vesz 
megteszi észrevételeit s azután fölterjesztik "a 
kereskedelemügyi miniszterhez.

A Széngáz halottja. Püspökladányról 
jelentik : Rémes szerencsétlenség történt teg- 
nap egy püspökladányi tanyán. Egy odavaló 
jómódú gazda áldozata a saját könnyelműsé­
gének. Az áldozat neve Darai János, aki teg­
nap kiment a tanyájára, hogy ott dolgát el­
végezze. Öreg este lett már s a messzeség 
miatt nem akart már hazamenni, hanem azt 
határozta, hogy künn alszik. Daray a tanyai 
ház szobájában befütött a kis vaskályhába. A 
jó melegben aztán lefeküdt aludni. — Mikor 
már a tűz már hamvadó félen volt, kinyitotta 
a konyha ajtaját s visszafeküdt az ágyába. 
A kiáramló széngáz az egész szobát megteli- 
tctte; úgy hogy Daray megfult. Családja nem 
aggódott távul maradásán, tudták, hogy a 
tanyán tölti az éjjelt. Mikor azonban délig se 
jött haza, kimentek megnézni, hogy mi van 
Darayval. Az ajtó be volt zárva. Ezt betörték 
s akkor látták, hogy Daray halott. Az esetről 
jelentést tettek a debreceni ügyészségnek, 
amely a vizsgálatot, miután bűncselekmény 
nem látszik fennforogni, nem indította meg.

— „Erdély kalauza“ jelent meg az „Eg- 
genberger-féle Útikönyvek“ cimü életrevaló 
vállalatban. Régen érzett hiányon segít ez az 
ügyesen szerkesztett zsebkőnyv, mely a világ­
hírű Raedekerek rendszerében van tartva, s 
kitűnő szolgálatot tesz minden Erdélyben 
utazó embernek, akár üzleti útról, akár tu­
rista kirándulásról van szó.

Erdély egész területét útvonalakra osztja 
fel a szerző és gondosan ügyel arra, hogy 
minden fontos tudnivalót felvegyen müvébe. 
A könyv — terjedelméhez képest — bő leírá­
sát tartalmazza azon kiváló fürdőhelyeknek 
is, melyekben Erdély bővelkedik.

A szép színes cimképpe), képekkel és 
jó térképpel felszeielt útikönyv ára 2 kor.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalá­
ban is.

— Az izraelita hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesiltetnek a t. tagok, hogy a Deák 
J'crenc-utcai izr. templomban az istentisztelet 
— további rendelkezésig — következő időben 
log kezdődni : Péntek este háromnegyed 4 
órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, d. u, 3 
órakor, köznapokon reggel háromnegyed 7 
órakor, este 4 órakor.

— Zádor Ervin halála. Debrecen 
város egyik köztiszteletben álló családját 
súlyos csapás érte tegnap. Zádor Lajos 
bankigazgató legidősebb gyermeke, Zádor 
Ervin 33 éves korában meghalt. Az el­
hunyt évek óta betegeskedett. Évenként 
hosszabb időt töltött külföldi szanató­
riumokban. Betegsége az év tavasza óta 
enyhült, de az utóbbi pár nap alatt 
annyira súlyosbodott, hogy az orvosok 
lemondtak életéről. A halál tegnap reg­
gel következett be. Halálát feleségén, 
Hahnel Arankán, a debreceni színház 
egykori, ünnepelt művésznőjén kívül 
szülői és testvérei, továbbá nagy rokon- 
síga gyászosa.

A család a következő gyászjelentést 
adta ki : Fenyéri Zádor Lajos és felesége 
Szabó Vilma mint szülők, Fenyéri Zádor Er­
vinné szül. Hahnel Aranka mint feleség, 
Nedeczky Ferencné szül. Fenyéri Zádor Vilma 
mint nővér és férje Neeeczei Nedeczky Fe­
renc cs. és kir. huszárkapitány mint sógora, 
fenyéri Zádor Irén és Ilona mint nővérei, a 
legmélyebb fájdalomtól lesújtva tudatják, hogy 
kedves jó fiók, a szeretett férj, testvér és 
sógor fenyéri Zádor Érvin dr sok reményekre 
jogosított nemes élete 33—ik évében, hosszas 
betegeskedés után 1910 évi december 9-én 
elhunyt. A boldogulnak hült teteme: 1910 
december 11-én vasarnap délelőtt fél 11 óra­
kor fognak a református egyház szertartása 
szerint a Méliusz-tér 15-ik sz. háznál tartandó 
gyászima után a Kossuth-utcai temetőben 
őrök nyugalomra helyeztetni.

— A vármegye uj székháza. Hajdú-
vármegye uj szétíházanak. építési ügye 
most már teljesen befejezett dolog. A 
kormány évi 7500 korona hozzájáiulást 
ad, a 2 százalékos megyei pótadóból 
27—30 ezer korona folyik be, mig az 
annuitásra 26—30 ezer korona. Elkel- 
lett azonban ejteni a légfűtést, amely 
maga 100.000 korona különbséget 
okozna. Miután pedig a belügyminiszter 
a költségvetéseket, amelyet Jámbor és 
Bálint terve 750.000 koronában állapí­
tott meg, 600.000 koronára redukálta, a 
légfűtést, elejtették. Az uj székházban 
fog lakni a főispán, a.ispán, levéltárnok, 
a kapuőr s ott nyer elhelyezést az ál- 
lamépitészeti hivatal is, amelynek eddig 
nem volt rendes helye. Hajduvármegye 
a költségek fedezésére 600.000 korona 
kölcsönt vesz föl, amelynek annuitását 
az államsegélyből és a 2 százalékos pót­
adóból fedezik.

— 40-ík jótékonycélu államsorsjáték.
Folyó hó 15-én tartják meg Becsben a pol­
gári jótékonycélokra rendezett 40-ik állam­
sorsjáték húzását. A játékterv tartalmaz 
20778 nyeremény! 620.000 korona összeg­
ben, — közöttük főnyeremények 200.000, 
50.000, 30.000 stb. koronával, melyek kész­
pénzben fizettelnek ki. Sorsjegyek á 4 koro­
nával dohányiőzsdékben, váltóüzletekben stb. 
kaphatók.

— A városi világítási vállalat közhírré 
teszi, hogy f. hó 11-én 18-án és 25-én
vasárnap a villamos vasul számára végzendő 
átalakítások miatt az áramszolgáltatás az 
egész városban reggel 7 órától délután 3 
óráig szünetelni fog.

— „A tenger rabjai“ regény, irta Dan­
iit kapitány. Rendkívül érdekfesziiő uj munka 
jelent meg az Eggenberger-féle könyvkeres­
kedés kiadásában. Egy kapitány írja meg 
benne borzalmas éleményeit egy szerencséi- 
lenül járt tenger alatt járó naszád belsejében, 
mely a tenger fenekére sülyedt, s melynek 
belsejében két csodamódon élve maradt em­
ber éilen-szomjan több napot tölt, mig a vé­
letlen folytán megmenekül.

A regény drámaian érdekfesziiő, s mig 
végig nem oivasluk nem tesszük le, s emel­
lett megismerkednünk egy tenger alatt járó 
naszád egész érdekes és komplikált szerke­
zetével, mely a közelmúltban szerencsétlenül 
járt „Fariadé1“ és „Lutin“ francia tenger alatt 
járók kiemelése óta aciuális és közérdeklő­
désre számíthat.

A csinosan kiállított karácsonyi aján­
déknak kiválóan alkalmas regény ára 3. 
korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalá­
ban is.

— Két öngyilkosság. A vármegyében 
történő öngyilkosságok száma ismét meg­
szaporodott. Tegnap kát ember dobta el ma­
gától az életet. Az egyik öngyilkosság Bal­
mazújvároson történt, ahol Magyar Ádám 17 
éves fiú felakasztolta magát. — Tettét sze­
relmi bánatában követte el. Sánta István bö­
szörményi gazda a másik öngyilkos, aki a 
szőllőjébe ment meghalni. Ott a présházban 
erősítette meg a kőtelet, amelyre felakasz­
tolta magát. Az ügyről jelentés jött a debre­
ceni ügyészséghez.

— Mnnkásgimnázinmi előadás. Szomba­
ton este 6-9 ig az ipartestület dísztermében 
munkásgimnáz u:ni e őadás lesz. Előadásra 
kerül Finnország földrajzi szempontbó' Az 
előadást Szabó Márion dr fogja megtartani, 
melyben bőven kiterjeszbedik a finn társa­
dalmi és sociális állapotokra. Ezzel kapcso­
latban 60 vetített kép fogja kisérni az elő­
adást a Finno.szág minden tájáról, különösen 
fővárosukat és kultúrájukat mutatják be. Az 
előadás ingyenes. A füzet ára 10 fillér.

- Estély a papi árvák javára. A Hajdú­
szoboszlói református egyház a szegény papi 
árvák befogadására épülő inlernálus javára 
e hó 18-án, vasárnap délután fél 4 órai 
kezdettel az állami polgári fiúiskola torna- 
csarnokában Kálvineum estélyt rendez. Ülő­
hely ára: az 5 első sorban személyenként 
2 korona, a többi sorokban 1 kor., állóhely 
40 fillér. Az ugyanaznap délelőtti istenitiszte­
let alkalmával — a mikor Haypál Benő 
budai lelkész ur pndikál — a perselypénz 
szintén a Kálvineum javára engedtetett át. 
Az estély műsora a kővetkező lesz : 1. Meg­
nyitó. Mondja: Bélteky Lajos Hajdúszoboszlói 
lelkész. 2. Viharban Dürnertől, Tóth Lajos 
karnagy vezetésével előadja a Hajdúszoboszlói 
Dalegylet. 3. Szabad Előadás : tartja Haypál 
Benő budai lelkész. 4. Karácsonyest. Szügyi 
Józseflői, Tóth Lajos karnagy harmónium 
kísérete mellett, énekli Járossy Antal püs­
pökladányi kantor. 5. A biró előtt. Irta Vályi 
Nagy Gusztáv, szavalja: Oláh Károly debre­
ceni theológus. 6. Vonós négyes. Előadják: 
Dómján Lajos, Csenky Imre, Kiss Gyula és 
Knapek Jenő urak Püspökladányból. 7. 
Szabolcska Mihály költészete, ismerteti : 
Tóth Ida urleány Püspökladányból. 8. Sir a 
nóta, szövegét irta Szabolcska Mihály, 
zenéjét Révfíy Gáza, Tóth Lajos karnagy 
vezetésével előadja: a Hajdúszoboszlói Dal­
egylet. 9. Záróbeszéd, mondja : Kiss Ferenc 
püspökladányi lelkész, a Kálvinenm végre­
hajtó bizottságának elnöke.

yi! ÜZLET »i s Mielőtt Játék és díszműáru 
8 ajándéktárgyait az ünnepekre
® beszerezné, saját érdekében te-
“ kintse meg, vételkényszer nélkül DEBRECZEM, Piac-utca 32. sz. a.

a Szedüák-házban fővárosi mintára újonnan berendezett

Gósi Miklós
cs íszmuaru iáüitásátj
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— Fostoainták (gyönyörű tájképek, csend­
élet, rózsák) kölcsön is kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirözletében, Piac-utca 12. sz. 
(Stencinger-ház.)

— Talált tárgyak. Találtatott ágynemű, 
néhány drb sorsjegy, több abrakos tarisznya, 
1 drb két frtos tallér, 1 boa, 1 szatyor, 1 
hímzésben lévő ruhadarab, több drb kulcs, 1 
biztonsági tü, 1 férfi óra, 1 drb pokróc, bi­
zonyos összegű papírpénz, 1 kézelő, gallér 
és pénztárca s néhány drb zsák, továbbá 
pénztárca bizonyos összegű pénzzel. Igazolt 
tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapi­
tányságnál, Szent-Anna-u. T sz. a.

— Az Allöldi Károly táncintézetében a 
második tanfolyam, december hó 10-én meg 
nyílik. Beiratkozni iehet Péterfia 2. szám 
alatt. Telefon 510. sz.

Hnnnia képei szépek 1
Hunnia kepei olcsók !
Hunnia képei tartósak 1
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.

TÁVIRATOK.
A bankjavaslatot megobstruálják.

Budapest, december 9. Ma dél­
után vette tárgyalás alá a pénzügyi bi­
zottság a bankjavaslatot. A képviselő­
ház folyosóin ma délelőtt egészen ha­
tározottan beszélték, hogy a bizottság 
ellenzéki tagjai a javaslatot már a bi­
zottságban megobstruálják. Sőt olyan 
képviselők, akik nem tagjai a bizott­
ságnak, szintén fel fognak szólalni. - 
Minder.képen nagy harcra van kilátás.

Mészárlás a francia gyarmatokon

Páris, december 9. A kamara el­
határozta, hogy Messlmy és Bienaimé 
képviselőknek a Vadaj területen törté it 
eseményekre vonatkozó interpellációit e 
hó 10-án tárgyalja.

London, december 9. Dakarból 
(Nyugat-Afrika) jelentik : A Dillna 
oázistól délre egy karaván, amely Tri- 
polisztól észak Nigger felé haladt, egy 
francia tiszti patrolt megtámadott. - 
A támadókat visszaverték.

KÖZGAZDASÁG.

(Déli zárlat.)
Budapest, dec. 9.

5 fillérrel kisebb áron elkelt (50 kg.- 
ként) 12.000 mm. búza. Rozs, tengeri változat­
lan. Zab szilárd.

A határidőüzlet iránya az az olcsóbb 
külföldi jelentés és a kedvezőbb időjárás 
folytán gyenge volt. A gabonanemüek ára 
5—10 fillérrel csökkent utóbb a kulissz 
visszavásárlásaira a hangulat barátságosabb 
leit. A forgalom élénk volt.

búza ápr. . 
búza máj. . 
búza okt. . 
rozs ápr. . 
rozs okt. . 
zab ápr. . 
lengeti máj.

11 03—11*18. 
11-02—11-01. 
10-78—10-77.

7- 84- 7'83.

8- 44- 8-43Í 
5'69— 5 6S.

Felelős szerkesztő : PÓSCH DEZSŐ.

Kizsarolt földek termőbbé té­
tele.

Hazai számó földjeink legnagyobb ré­
szét igen sekélyen szánlogatják, s ezt a 
gyenge szántást is rosszul végzik. Régen 
meghaladott álláspont ugyan a gazdának 
azon nézete, hogy különösen az őszi szán­
tásnak rögösnek kell lenni, mégis gazdáink 
legnagyobb része ezen elavult elmélettől nem 
tér el, s rögösen, hantosán hagyja szántá­
sait. Nem csuda a7után, ha a seké'yen szán­
tott, rögösen hagycti tőid kicsiny termése­
ket ád.

Nagyobb termések elérése céljából min­
denekelőtt mélyítésre szőrűi a termő réteg, 
a feltalaj, hogy a levegő és nedvesség men­
nél nagyobb mérvben hatolhasson be abba. 
A mélyítést azonban nem egyszerre, hanem 
fokozatosan kell végezni. A megszokott szán­
tásnál egyszerre sokkal mélyebben szántani 
veszélyes, meri a felfordifo t vastag rétegű 
nyers földet a napfény, a levegő, a nedves­
ség és a baktériumok nem tehetik egyszerre 
termékennyé, abban esetleg elpusztul a nö­
vény. A megszokottnál csak 5—8 cm.-re 
szántsunk mélyebben 1 — 1 évben, s így mé­
lyítsük a magágyat 25—30 cm.-ig.

A ta:aj mélyítését fokozatosan kövesse 
a trágyázás. A talaj termékenysége nagyon 
függ annak humusz tartalmától. A humusz 
adja meg a főidnek a fekete színét, minek 
következtében az hamarább és nagyobb mérv­
ben felmelegszik, mint a sáriba vagy szürke 
szinü talaj. — A talaj humusz tartalmát első 
sorban az istálló trágyával adhatjuk meg, 
vagy ennek hiányában zöldtrágyázással. Az 
istálló-trágya humoszon kivül az összes nő 
venyi táplálékkal is ellátja a ta ajt, bár nem 
olyan arányban, mint aminőben azt a növé­
nyek kívánják s különösen nem ád elegendő 
fcszforsavat a talajnak, miért is ma már az 
istálló-trágya foszfor hiányát szuperfoszfáttal 
pótolják A zöldtrágyázás azonban csupán 
nitrogént juttat a talajba, ez esetben tehát 
különösen homok talajokon a foszfor mellett 
a káli hiányt is kell pótolnunk 40 százalékos 
kálival. Mig tehát kötött talajon az istálló- 
trágyázás melleit kát. holdanként 150-200 
kg. szuperfoszfátot kell adnunk, addig a ho­
mok talajokon az említett mennyiségű szu­
perfoszfát mellett 60—80 kg. 40 százalékos 
kálit is kell kiszórnunk. Ha ilyen módon já­
runk el, ha talajaink termő rétegét meg 
felelőtn mélyiljtik, ha göröngyös és hantos 
szántásainkat borona és egyebek segélyével 
elaprózzuk, ha istálló és zöldtrágyázás mel­
lett szuperfoszfát, esetleg káli alkalmazásával 
is fedezzük a növények tápláló anyagszük­
ségleteit, akkor kizsarolt földeket nem fogunk 
ismém', akkor termés átlagaink különben 
rossz minőségű földeken is kielégítők és 
hasznot hajtők lesznek.

Ingatlanok forgalma.
Ifj. Balogh István és neje Vida Irén vi­

szik a deebreceni pusztaelepi 76 sztjkvben 
foglalt 28 hold 200 négyszögöl tanyaföldet 
ozv. Kovács Józsefnés és társaitól 34400 
koronáért.

Blum Róza veszi a debreceni 2633. sz. 
tkjv. foglalt Erzsébet-ut 43. sz. házat Tóth 
Györgytől 18,000 koronáért.

Nyiltíér.
E rovatban közlőitekért nt:r. vállal felelősséget a Scerk.

Válaszom Révi Nándor 
támadásaira.

Révi Nándor tegnap ismét támadást 
intézett ellenem. Különféle vádakkal ifiét, 
melyekre még a kővetkezőket kell elő­
adnom :

Első nyilaikozatomban tudatosan hall­
gattam arról a prolongálás! váltóügyről 
mert bizonyítékokat akartam szerezni arra[ 
hogy rágalmazó ál.itásait megdőntsem. a 
bizonyítékok beszerzése sikerült is, amennyi­
ben néhai való Sipos Béla rámmaradt iro­
mányai között megialáltam azokat az ok­
mányokat, amelyekkel a bíróság előtt is 
cáfolom Révi állításait.

_ Mint említettem, Révi egy 150 koronás 
váltót aláirt Síposnak. Ezt az Ipái- és 
Kereskedelmi Bankban leszámítolták. Kétszeri 
lejárat után, 1906 év május 17-én nem 
rendeződött a váltó, melyet az Ipar- és 
Kereskedelmi Bank megóvatolt és még 
1906 év őszén peresített s igy erről Révi 
tudomással birt.

z A prolongálásra adóit lcO koronás 
vál ó a kezeim között van, — amelyet 
szegény Sipos Béla leszámitoltatott az Álta­
lános Takarékpénztárnál majdnem egy év 
múlva, 1907. évi március 23-án. Mikor az 
Általánosban ez a váltó lejárt, ő kérte meg 
Révit, hogy írjon alá egy újabb 120 koro­
nás váltót ennek rendezésére és Sipos 10 
koronát törlesztett is az Általánosban.

Révi tehát tudja nagyon jól, hogy a 
váltó hol van, mert akkor nem irta volna 
alá újból a törleszléses váltót. Mikor ez a 
váltó ismét lejárt 1907 évi október hó 23-án, 
az nem rendeztetek és igy az Általános 
Takarékpénztár beperelte azt.

A váltók, a fizetési letiltások, periratok 
mind meg vannak s én csak még azt adom 
elő és bizonyítom is, hogy mikor néhai 
Sipos Béla az Általános Takarékpénztárnál 
a váltói benyújtotta, tehát 1907. március 
23-án, nem is voltam Debrecenben. Március 
7-én utaztam el és csak április 29-én érkez­
tem haza.

Ez idő alatt állandóan Budapesten lak­
tam, amelyet igazol az illető penzió igazga­
tósága, ahol lakásom volt és Vili. kerületi 
elöljáróság. Nem ludhatlam tehát arról sem­
mit, hogy a néhai Sipos Bélánál lévő pro­
longáló váltót leszámítolták.

íme ezek olyan adatok, amelyek igazol­
ják ártatlanságomat s azt, hogy minden alap 
nélkül rágalmazott meg Révi Nándor. Ezen 
bizonyítékaimat átadtam ügyvédemnek, dr 
Benedek Mártonnak, akit a sajtóper megindí­
tásával megbíztam.

Ami most már Kovács Nándor gyógy­
szerész ügyét illeti, arra nézve bírom a ne­
vezett nyilatkozatát, hogy a hazugságokkal 
szemben az igazságot bizonyitj a bíróságnál.

Végül Than Gyulához van néhány sza- 
I vám. Az, hogy ez az ur a lapjába közlés vé­

gett átadott nyilall ozaiomat, mely Révi ha­
zugságait megdöntötte volna — meghamisí­
totta. Kihuzgálta Írásomból a reám nézve 
legfontosabb részleteket. Az a nyilatkczat, 
amely lapjában megjelent, nem az én nyilat­
kozatom. Azt közösen gyártották Révivei.

De talán Than Gyulától, aki senki em­
berfiához őszinte és nyílt nem volt, ezt nem 
lehet rossz néven venni. Én felőlem most 
már írhatnak bármit Than Nándorék és Révi 
Gyuláék, nem lesz több válaszom, csak a 
bíróság e’őtf. Olt majd elintézzük a többit. 

Balassa Sándor,
az „Esti Hírlap“ f. szerkesztője.

A Czúkorka-gyár Karácsonyi vására
------------ tizedikéri nyílik meg a Főtéren a Tisza házban. -
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a karácsonyi idényre
férfi, női, fiú és leány

czipok
óriási választékba» 

eddig még nam létezett olcsó 
árak mellett kizárólag

Fischer Menyhért
saját gyártmányú czipő raktárában

szerezhető be.
Piac-utca 3. sz. alatt.

Alapittatott 1382.

áraerési hirdetmény kivonat.
A derecskéi kir. járásbíróság, mint tkönyvi 

hatáság közhírré teszi, hogy a belvárosi taka­
rékpénztár r.-t. nagyváradi ezég végrehajtat­
nak Magyary Gabriella Pezrely Akosné ncmet- 
esarnyai lakos ellen folytatott végrehajtási 
ügyében 108 kor. 28 fill, tőke, ennek 1910. 
augusztus 20-tól járó 6% kamata és az árve­
rést jelenleg 25 korona 30 fillérben megálla- 
pitott, valamint a még felmerülendő költségek­
ből álló követelése kielégítése czéljából a 
derecskéi kir. járásbíróság területén levő a 
Vértesi 825. sz. betétben 711/2. hrsz. a. fel­
vett kerti földre 209 koronában, ugyanott 3066. 
hisz. a. felvett szol lőre 272 koronában a Vér­
tesi 63. sz. betétben A. 1. 711/1. és 712. hrsz. 
alatt felvett házasbelteleknek Pezrely Ákosnét 
B. 10. szerint megillető 7s részére 782 koro­
nában ugyanabban a betétben A. II. 876., 877. 
és 878. hrsz. a. felvett rét és szántóföldeknek 
onn'e|y Ákosnét B. 10. szerint illető Va részére 
290 koronában megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverést elrendeli, azzal, hogy 
az özv. Magyar! Gczáné javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog az árverés által 
aem érintetik tovább is épségben marad, a 
végrehajtási árverés elrendeltetvén annak foga­
natosítására határidőül az 1910. évi december 
no 20. napjának délelőtt 9 óráját Vertes köz­
ség házához kitűzte

A kikiáltási ár a becsár, azonban az 
ai verésre kitett ingatlan a kikiáltási ár 2/s 
(kétharmad) részén alól eladatni nem fog. A 
bánatpénz az ingatlanok 10o/o-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy 
ovadékképcs értékpapírban letenni, vagy az 
'bol. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előlcges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
v - , járásbíróság, mint tkvi hatóságnál úgy 

c,'tes község elöljáróságánál tekinthető meg.
Kir. járásbíróság, mint tkv. hatóság 

derecskén, 1910. október hó 8-án.
Jakó,

járásbiró.

Erczy Kálmán
gépjavító ipartelepe

Debreczen, Hatvan-utca 53.
Van szerencséin tudomásul adni, hogy 

Debreczen, Hatvan-utca 53. szám alatt sza- 
bada’mázott lópatkógyárammal egybekötve 
egy nagyobb szabású gépjavító ipartelepet 
és gazdasági gépraktárt Dtesitettem, továbbá 
sikerült a Pálty-féle nyers olaj motorgyár 
kizárólagos képviseletét megnyernem.

Ipartelepem a legmodernebb gépekkel 
van felszerelve, úgy, hogy mindennemű gé 
pék, cséplő garnitúrák szakszerű kijavítására 
malom berendezések átalakítására, kazán sze­
relések, javítások és befalazások szakszerű 
eszközlésére, tüzszekrények készítésére, min­
denféle repedések és törések gyors hegesz­
tésére, mezei vasutak felépítésére vállalko­
zom. S midőn szolgálataimat felajánlom, 
Ígérem, hogy jó munkát és pontGS kiszol- 

I gálást nyújtok mérsékelt díjazásért. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, 
vagyek kiváló tisztelettel

Érczy Kálmán.

f\ haj ápolása.r
. A hajhullás leggyakoribb okainak egyike, 
! mint azt már a világ leghíresebb bőrgyó­
gyászai is bebizonyították, a fejbőr korpa­
képződése. Ezen kellemetlen betegségben 
szenvedők a legrövidebb időn belül teljesen 
megkopaszodnak, miután a korpaképződés a 
hajtalajt meglazítja és a haj gyökereit ki­
szárítja. Számtalan hazai és külföldi orvos 
ajánlja a Pstrolin-hajsz szí és számtalan el­
ismerő levél bizonyítja, hogy néhányszor! 
használat után biztosan megszüntet minden 
hajbetegséget, meggátolja az őszülést és meg­
lepő módon elősegíti a haj njra növését.
Vásárlásnál a védjegyre tessék szigorúan ügyelni. — 
Minden más e néven forgalomba hozott hajszesz si- 

! lány ártalmas utánzat. Kapható az egyedüli készítőnél:
1 Wachsmann Jenő és Tsa drogueria Szabadka.

Üvegje i korona.
I Debreczcnben főraktár: Jósa és J na drog.

Legszebb ór*ák, 
ékszerek

GÄSPÄF88K ÁÖÁM
müórás és ékszerésznél Debreczen, 

Hnnyadi-utca 12. sz.

ÜÉÉÉÉMÉÉÉ

Minden tíiharéhos háziasszony saját érdeke

Sirius fémtisztitó 
szerrel m

tisztítani,
amely a jelenkor legideálisabb fémtisztitó szere. 
Gyártja: HEBCZEG és GEIGEB vegyészeti gyár 

Budapest.
Kapható minden jobb füszerüzletben.

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda női divattermébea 

Debreczcnben, Főtér, városház-épület

Alkalmi vásár
folyó évi decz. 31-ig bezárólag előnyös, 

mérsékelt árakban.
Csakis finom divatezikkek
úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú ruha 
és blúz szövetek, színes és fekete selymek.

Női és gyermek felöltők :
valódi szőrme és plüss kabátok, boák 
és muffok, gyapjú, selyem és csipke 
blousok, színházi paletok és schállak.

Múlt idényből visszamaradt 
FELÖLTŐK félárban árusittatnak ki.

BosznayiUTársa
Debreczen, Kossuth-utca 5 

divat és szőnyegáruházának

karácsonyi vására 
óriási feltűnést

kelt!

Szenzáczió számba mennek :
Jó mosó kretonok széles áru rendes ára 

32 és 38 kr. most csak 19 és 23 kr.
Mosó Crepon, blúzokra és pongyolákra, 

rendes ára 85 kr. most csak :13 kr.

Grenadin, Batiszt gyönyörű szép, apró 
mintákban, különösen báli ruhákra, eze­
lőtt frt 1-15 . . most csak 65 kr.

Ruhavásznak gyönyörű szép sziliekben a 
nyáron 60 és 85 kr.

most csak 27 és 33 kr.
Jó mosó barettetek most csak 21 kr.

Az áruk minősége elsőrendű !
Minták vidékre bérmentve.

1533.
1910. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 2716/9. 

1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Halász Ignácz részére 60 korona 
tőke, ennek 1907. év okt. hó 18. napjától 
számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 
92 korona 02 fill perköltség erejéig 1909. évi 
július hó 19-én biróilag felülfoglalt és 629 
koronára becsült bútorok, fényképező czikkek, 
képek és egyéb ingóságok 1910. évi december 
hó 12-én délután 3 órakor kezdetét veendő és 
Debreczcnben Egyháztér 3. sz. a megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi nov. 19.

Bödogh Zsigmotid,
bírói kiküldött.
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DEBRECZEN 1910. deczember 10.

Alkalmi és karácsonyi ajándéktárgyak

Füstős DezsőnélDebreczengyári árban
szerezhetők be:

se« Kezdett és kész női kézimunkáíi. Hímzés, montirozás és hapisnyafejelés vállalat.
Piac-utca 12.

vr-í'C S iCCAiK, y

Szabó Lajos fiai céy
noidivat áruházában

i
mélyen

leszállított árak mellett
Női ruhaszövetek, angol ízlés 
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.

Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú
métere ezelőtt 1 frt 90, most 110 kr.

Gyapjú delének
ezslőt 85 kr., mo»t 50 kr.

Jóminőségü velezek, flanelek
métere 28 kr és 35 kr.
lómosó karton

métere 25 kr.

m

Olcsó árban lehet vásárolni!

ZÄVÄTZKY LEO
Debreczen. ideiglenes Barak 
a Bikával szemben.

Szövet, flanel!, csipke, selyem-EIOUZOk, 
gyermek-ruha, téli aísó tricot, keztyü, 

harisnya, csipke, szalag.

Női és férfi fehérnemű
nagy választékban.

Művirág! Kézitáska!

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL viÜanyerőre berende­
zel. harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

KÉT ÉVI JÓ PRAXISSAL bíró negyedéves 
joghallgató 70—80 korona díjazásért ügy­
védi irodába ajánlkozik. Megkereséseket jog­
hallgató jeligére kiadóhivatalba kérek.

CZ1MBALOMÓRÁKAT ad jutányos árért Lá- 
possy Hegedűs Sarolta okleveles cimbalom- 
tanítónő. Péterfia-u. 61. sz. a.

CSINOS BÚTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset­
leg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 54. sz. a.

Q csász. és Apóst. kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.
A polgári jótékony célokra szánt

XL-IK CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.
Ez az Osztrák birodalomban egyedüli törvényesen engedélyezett sorsjáték 20,738 készpénz 

nyereményt tartalmaz, 620 060 korona összértékben.

ÓLLÁ A főnyeremény korona.
gummiktilön-

legesség
Kapható
DatrteafcM

Sctáfl Sáviéinál, 
Wm-i 12.

mr a
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik. ----------- =

húzás visszavonhatom! 1910. december 15-én fog megtartatni 
Egy sorsjegyneka ra 4 korona.

j Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kér., Vordere Zollamts­
strasse 7. sz. a., továbbá a lottógyüjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távírda- és 

I vasúti hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen 
adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.

A csás/. kir. lettójÖTodéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

Telefon: 691.

Eredeti Goodyer Kelt,
a jelenkor elismert 
legjebb miaését#

Turul * Cipők
dacára az olcsó áraknak, a legjobb 
anyagból készülnek. Elegáns fazon.

120 saját fióktelep Magyarország és a külföld legnagyobb városaiban
Képes árjegyzék pertómentesen 

A monarchia legnagyobb cipőgyára

Központi főraktár:

Debreen, Piac-lfe ŐS.

Telefon: 691.

Legnagyobb vdlasziek
miidei fajta ctpéárakbaa
elismert kitár! sóesés.

Nyomatott Horevitz Zsigmond kényvnyemc- isbrr., Debreczen, Piac-utca 12 (Stenczinger-ház.) Telefon 330


